
 

 

 

 

 

 

Αθήνα,  18 Σεπτεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Παιδείας  και Θρησκευμάτων 

 Εσωτερικών 

 Μεταφορών και Υποδομών 

 

Θέμα: «Επίλυση του κτιριακού προβλήματος του Μειονοτικού 

Γυμνασίου- Λυκείου Ξάνθης» 

 

Το Μειονοτικό Γυμνάσιο- Λύκειο Ξάνθης ιδρύθηκε το 1965.  Από το 1968 έως 

και σήμερα  στεγάζεται στο κτίριο της οδού Χατζησταύρου 10, ιδιοκτησίας της  

πρώην νομαρχίας Ξάνθης.  Το συγκεκριμένο κτίριο χρονολογείται από τον 19ο 

αιώνα και λειτουργούσε ως καπνομάγαζο και στην συνέχεια ως Γυμνάσιο 

Θηλέων Ξάνθης. Το συγκεκριμένο κτίριο αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα 

λόγω παλαιότητας, ενώ δεν υπάρχουν υποδομές για εργαστηριακές αίθουσες 

και ο αύλειος χώρος είναι πολύ μικρός.  

Από το 2017, με απόφαση της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, ανακαινίστηκαν 

επιπλέον τέσσερις νέες αίθουσες επί της ίδιας οδού που λειτουργούν ως 

παράρτημα. Οι νέες αίθουσες αυτές συστάθηκαν προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν οι ανάγκες του σχολείου και να μην χρειάζεται να λειτουργεί 

σε δύο βάρδιες (πρωινή και απογευματινή).  

Παράλληλα, το 2018 για λόγους ισονομίας το καθεστώς λειτουργίας του 

σχολείου εναρμονίστηκε με το καθεστώς λειτουργίας του συνόλου των 
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μειονοτικών σχολείων και πλέον διοικείται από σχολική εφορεία που εκλέγεται 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 694/1977.   

Το 2019, λόγω του μεγάλου αριθμού των μαθητών, το σχολείο επέστρεψε στο 

καθεστώς λειτουργίας με δύο βάρδιες (πρωινή και απογευματινή). Για τον 

λόγο αυτό, επαναφέρθηκε το αίτημα εκ μέρους της σχολικής εφορείας για την 

κατασκευή νέου κτιρίου, ώστε να μπορέσει το σχολείο να λειτουργήσει 

κανονικά όπως όλα τα υπόλοιπα Γυμνάσια- Λύκεια σε μία βάρδια.   

Σε επίκαιρη ερώτησή του Βουλευτή Ξάνθης ΣΥΡΙΖΑ, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, με αρ. 

πρωτ. 149/29-10-2019 και με τίτλο: « Επίλυση του κτιριακού προβλήματος 

του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης» ετέθη το ζήτημα στην αρμόδια 

Υπουργό. Στην απάντησή της, η Υφυπουργός Παιδείας, κα. Ζαχαράκη, 

υποστήριξε ότι δεν υπήρξε καταγεγραμμένο αίτημα της σχολικής εφορείας και 

ότι το σχολείο θα εξακολουθεί να λειτουργεί με δυο βάρδιες. Έκτοτε, η 

σχολική εφορεία επανέφερε το αίτημα στους αρμοδίους χωρίς, όμως, να λάβει 

κάποια απάντηση. 

Στις δύσκολες συνθήκες που ζούμε λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, 

όπου πάνω από όλα κρίνεται αναγκαία η προστασία των μαθητών και των 

καθηγητών και η επιστροφή τους στις σχολικές τάξεις με ασφάλεια, καθίσταται 

πιο επίκαιρο από ποτέ το αίτημα της κατασκευής νέου ασφαλούς σχολείου, 

ώστε να αποσυμφορηθεί ο μαθητικός πληθυσμός.  

Για τον λόγο αυτό, η σχολική εφορεία έχει ήδη προτείνει ως άμεσο μέτρο την 

τοποθέτηση αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ στον χώρο του Παραρτήματος του 

Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου ή την ανεύρεση κάποιου άλλου κτιρίου, 

μέχρις ότου καταστεί δυνατή η κατασκευή νέου σχολείου. Όμως, όπως 

διαπιστώθηκε η επικοινωνία της με τους αρμόδιους φορείς είναι πολύ 

δυσχερής. Βέβαια, πιστεύουμε ότι η ανεύρεση λύσης είναι εφικτή, απαιτείται 

μόνο η αντίστοιχη πολιτική βούληση από τις αρμόδιες αρχές, ώστε να 

υπερβούμε τα εμπόδια και να επιλύσουμε οριστικά το ζήτημα, με μόνο στόχο 

την αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης και την ασφάλεια των 

μαθητών και εκπαιδευτικών.  

 



Επειδή, το Μειονοτικό Γυμνάσιο Λύκειο στεγάζεται σε κτίριο του 19ου αιώνα 

με πολύ μικρό αύλειο χώρο  

Επειδή, ειδικά στις δύσκολες συνθήκες λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, 

καθίσταται αναγκαία η προστασία του μαθητικού πληθυσμού   

Επειδή, το Μειονοτικό Γυμνάσιο Λύκειο Ξάνθης είναι το μοναδικό μειονοτικό 

σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στον νομό  

Επειδή, η στήριξη του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης είναι υψίστης 

σημασίας για την εξασφάλιση του δικαιώματος επιλογής σχολείου και για την 

πρόοδο των μαθητών της μειονότητας.   

                  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι προτίθενται να πράξουν προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

εύρυθμη λειτουργία του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης; 

2. Προτίθενται να εκκινήσουν τις διαδικασίες για την ανέγερση νέου 

σχολικού κτιρίου, σύμφωνα με το αίτημα της σχολικής εφορείας 

του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης; 

3. Με ποιον τρόπο προτίθενται να συμβάλλουν, ώστε να 

εξασφαλιστεί η προστασία των μαθητών του σχολείου, ειδικά σε 

συνθήκες πανδημίας;  

4. Προτίθενται να εξετάσουν την πρόταση για τοποθέτηση επιπλέον 

αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ στο παράρτημα του Μειονοτικού Γυμνασίου 

Λυκείου ή ανεύρεσης νέου κτιρίου, ως βραχυπρόθεσμη λύση στο 

κτιριακό πρόβλημα του σχολείου; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία 

Γκαρά Αναστασία 

 

 

 

 




